



己亥年五月十五
2019年6月17日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

青山着意化为桥

——国务委员兼外交部长王毅谈习近平主席访问吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦并出席上海合作组织比什凯克峰会和亚信杜尚别峰会

新华社杜尚别6月16日电 2019年6月12日至16日,国家主席习近平应邀对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问,并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议和在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会。

行程结束之际,国务委员兼外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,6月是元首外交的繁忙季节。习近平主席刚刚成功结束对俄罗斯进行的国事访问并出席圣彼得堡国际经济论坛,又飞抵比什凯克和杜尚别,

访问中亚邻国并出席上合、亚信“双峰会”。这是一次睦邻友好之旅、共建“一带一路”之旅、弘扬“上海精神”之旅、引领亚洲合作之旅,为构建新型国际关系和人类命运共同体谱写了新篇章。

5天4夜里,习近平主席不辞辛苦,先后出席30多场双边活动,巩固了友谊互信,增进了理解共识,收获了丰硕成果。

青山着意化为桥。巍峨的天山山脉和帕米尔高原见证着中国外交坚定从容,稳步前行。国际舆论认为,在各种风险挑战面前,中国坚持多边主

义、坚持共同安全、坚持合作共赢、坚持开放包容、坚持公平正义,赢得了越来越多的理解,获得了越来越强的支持,为世界稳定增添了新信心,为全球经济注入了新动力,为国际合作开辟了新前景。

(下转第4版)

“一张网”让工会初心直达职工内心

嘉兴网上工会四级覆盖 零距离对接职工需求

记者阮向民 通讯员张晗报道 动一动手指,轻松“下单”培训课程;点一点屏幕,准确定位妈咪小屋;碰到技术难题,可以与工匠隔空对话,精准点拨;遭遇劳资矛盾,可以与律师在线交流,答疑解惑……在嘉兴,“娘家人”精心编织的这张无形的“网”,让工会初心直达职工内心。

嘉兴市网上职工之家平台建设自2017年启动以来,依托政务云,采取“一个标准、一体建设、一个后台、一库比对、一体操作”的模式,经过两年多时间的规划建设,形成了市、县(市、区)、镇(街道)和和产业(系统)、基层工会的四级联通覆盖,实现了全市各级工会业务流、服务流、数据流的“一张网”格局。

嘉兴市总工会相关负责人告诉记者,网上职工之家“一张网”,带来的是服务职工的普惠化、高效率、精准性。

有了“一张网”,每个职工都在“服务区”

去年9月,嘉兴工会“美好生活能量站”摄影班通过网上职工之家发起报名,“加西贝拉”一线职工吴兵第一时间抢到了培训名额。他还是第一次参加工会组织的文化类培训。他说,“网上报名,就好比让每个职工都身处工会的‘服务区’。”

没抢到培训名额的职工会员也不必心塞,“美好生活能量站”所有课程都拍成视频上网共享,坐在家中,同样可以享受工会的普惠服务。

针对当前职工对就业培训、技能提升、文体活动需求日益增长的趋势,嘉兴市网上工会积极整合工会系统内外资源,开设了职工课堂、工匠引领、在线律师、心灵氧吧等服务模块,职工会员无论身在何处,都能通过PC端和移动端定制适合自身需求的服务项目,避免了以往有些区域或单位的职工会员在享受工会服务中“营养过剩”,而有些职工

会员“营养不良”的不平衡、不分会问题。

线上办理,“零跑路”不再是梦想

“一张网”格局也使工会服务更高效、更便捷。对此,一线职工沈飞深有体会。今年初,沈飞病愈出院后,被公司派往外地出差。他通过网上职工之家职工医疗互助功能模块,出差途中在线自助报销了住院费用。“不用跑到窗口,只要动动手指,报销款就打到了我的账户上,节约了很多时间和精力。”

今年以来,嘉兴市总工会通过网上工会建设,着力推进“最多跑一次”改革,职工入会转会、单位建会、维权帮扶、医疗互助报销等均已实现了在线办理,工会服务“零距离、职工办事‘零跑路’”逐渐成为现实。

大数据,让职工所盼和工会所能精准对接

从去年12月3日起,每周二、三、五晚上7时,网上“心灵氧吧”准时“开门”,6位心理咨询师在线为职工解开心结。嘉兴市总工会相关负责人告诉记者,这一模块是平台收到职工建议后定制开发的。

还有职工反映,能否实现网上阅读?平台收到意见后,着手开发“电子书屋”并于今年4月正式上线运行。如今这一网上阅读平台涵盖了全总电子书库、浙江电子书库、嘉兴数字图书馆的图书资源,为职工提供4万余册图书、近3000种期刊和1.5万余集音频资料。

“一张网”,为工会服务职工的大数据建设提供了平台。嘉兴市总工会对“嘉兴工会”微信公众号进行了二次功能开发,升级为功能型、服务型、互动型窗口,与嘉兴网上职工之家平台无缝对接,实现后台统一、数据同步、功能互补,职工的各种意见、建议汇总分析更全面、更及时,工会对于职工诉求的反应机制也更灵敏,提供服务更精准、更接地气。

不出众,就出局

2019“双创”周活动之“企业创新大家谈”在杭举行

本报 记者胡朔报道 新一轮科技革命与产业变革加速演进,科技成为创新的核心驱动力,颠覆性技术不断产生,导致企业竞争“不出众,就出局”。如何在竞争中脱颖而出、屹立不败?创业者、奋斗者的目光这几天都被紧紧吸引到了杭州梦想小镇。2019年全国大众创业万众创新活动周重点活动之一——“企业创新大家谈”活动近日在这里举行,政府领导、行业大咖、学术专家围坐畅谈、建言献策。

“有阳光雨露,就可以茁壮成长”,营造创新生态,贯通“科”“经”通道,强化“产”“学”链接。中国科协党组成员、书记处书记宋军表示,企业要成为技术创新的主体,核心在人才,要通过自主创新来激发培育新动能。中国科协深入开展科技志愿服务,聚焦“产学研融合”,实施“百千万”服务区域发展行动,推出“问题库”“成果库”“人才库”,加快建设创新资源共享平台(即“绿平台”)和技术

交易服务平台,努力引入科技“快变量”支撑加速现代化经济体系建设。

本次“企业创新大家谈”围绕“新理念 新技术 新模式”主题,汇聚国内外知名科学家与企业精英,聚焦企业创新热点、难点问题,开展主旨报告、高峰对话等活动,弘扬企业家精神、科学家精神,促进企业家与科学家之间的深入交流,推动全社会弘扬创新文化,营造有利于创新创业创造的良好发展环境。“高峰对话”环节,围绕“新技术时代民营企业要成为创新主体”“民营企业创新的短板及成因”,以及“如何借力省内外资源解决创新问题”等三个主题,邀请省数字经济学会副会长兼秘书长章丰、万事利集团董事长屠红燕、江丰电子材料有限公司董事长姚力军、个推创始人兼CEO方毅、杭州迈迪科生物科技有限公司首席运营官周文莉等5位专家,畅谈企业创新理念、共享创新创业创造经验。

VR黑科技受宠



昨日下午,记者在2019年全国大众创业万众创新活动周的会展中心看到,由浙江视客控股集团展出的一款“天行者”

VR黑科技,备受参观群众喜爱,纷纷排队体验。据工作人员介绍,“天行者”拥有全新驱动、高随动性、高稳定性、高安

全性的游戏内容,佩戴上虚拟现实眼镜可尽情享受“虚拟世界”的神奇。

见习记者邹伟锋 摄

刷医保卡买大米、食用油、日用百货……

衢州叫停“药店成超市”

7月1日起,医保个账在药店仅限于支付药品医疗器械费用

医保卡可买铁皮枫斗?



昨日,记者在杭州市西湖区一家省、市医保定点药店看到,这家药店正在销售保健品铁皮枫斗,价格为每盒1200元,可用市医保历年账户余额购买,但省医保

不能买。为此记者电话咨询了杭州市市长热线,答复是铁皮枫斗是不能进杭州市医保的,至于这家药店怎么个情况,等有关部门去调查后答复。记者潘仙德 摄

本报讯 通讯员徐双燕、姜国梁报道 近日,笔者从衢州市医疗保障局了解到,该局出台了《关于进一步加强医保定点零售药店监督管理的通知》(以下称《通知》),自今年7月1日起执行。

“之前我市定点零售药店一定程度上存在着销售大米、食用油、日化、百货等情况,个别药店还存在用医保个人账户余额串换购买非医疗用品等行为,在社会上造成了不良影响。尽管医保个人账户余额是个人账户的钱,但严格意义上来说,仍属于医保基金,要确保专款专用。”衢州市医疗保障局相关负责人强调,“医保部门将强化定点零售药店专项治理,进一步规范医保定点零售药店日常管理,通过不定期稽核检查、异地交叉检查等方式,规范医保定点零售药店日常管理,严查严打违法违规行。”

《通知》明确,参保人员医保个人账户可在医保定点零售药店

用于支付本人或直系亲属(须通过APP内“家庭账户共济”授权)购买药品、医疗器械(市场监管部门批准的“械字号”)的费用。

医保定点零售药店不得经营销售药品、医疗器械等医疗用品和保健滋补品以外的其他物品,包括但不限于食品、日用百货、化妆品、健身器材、小家电等(已进入医保定点的零售药店自本文件执行之日起,可给予三个月的消化处理期);不得通过串换等形式,利用医保个人账户购买其他物品。

医保定点零售药店应根据定点服务协议规定,在医保刷卡收银区、取药区、进出通道等关键位置配备视频监控设施,监控数据应保存60日以上。并实现医保“刷脸认证”“刷脸代购”等智能化便民化功能。

同时,加强购药人员身份核验。参保人员凭本人社会保障卡购买药品,医保定点零售药店应核

验持卡人身份,对人证不符的,不得向其提供配药服务。对持他人社会保障卡代购药品的,应认真校验代购者身份信息及与持卡人关系,并在医保信息系统内做好备注登记。对一人持两张及以上他人社会保障卡代购药品等异常购药行为的,不得向其提供配药服务,并及时向医保部门反映。

医保定点零售药店不得违规留存、收集参保人员社会保障卡,参保(代购)人员不在时,药店工作人员不得代配药品。

医保定点零售药店可根据该市慢性病门诊相关政策,实现基本医疗保险参保人员在医保定点零售药店刷卡购买慢性病种规定药品。

对存在违规行为的药店,将视情况追回医疗保险基金损失,给予2-5倍、暂停医保服务并限期整改3-6个月直至解除医保协议等处罚。涉嫌犯罪的,将移送公安机关追究刑事责任。

相关链接

云南部分眼镜店打起医保“歪主意”

律师:刷医保卡配眼镜属诈骗行为

据《云南日报》昆明市正义坊的一家眼镜店里,各种时尚镜架、镜片一应俱全。为吸引顾客,近日,店里推出了“刷医保卡配眼镜”秘密。

记者仅走访了4家眼镜店,就有3家能刷医保卡购买眼镜。其中,有部分眼镜店还悬

挂、张贴着“刷医保卡配眼镜”标识。而唯一一家不能刷医保卡的眼镜店店员直言,联合药店代刷医保变现已是业内心照不宣的秘密。

昆明市西山区医保中心稽核科科长朱惠兰表示,从2018年12月18日起,西山区人力资源和社

会保障局与西山区市场监督管理局已对西山区100余家眼镜店进行专项检查,主要是检查眼镜店是否违规悬挂、张贴“刷医保卡配眼镜”标识,以及定点医疗机构、定点零售药店是否为眼镜店代刷医保卡配眼镜。

(下转第4版)

我省6城实现交通一卡通互联互通

本报 记者羊荣江报道 记者从省交通运输厅获悉,日前,交通运输部召开新闻发布会介绍,今年将实现全国260个地级级以上城市交通一卡通互联互通。用户持互通卡可以在260个城市通刷地铁、公交。我省的宁波、温州、湖州、嘉兴、台州、绍兴包括在内。

乘客持带有“交通联合”标志的交通一卡通,可在实现互联互通城市的交通一卡通系统使用。乘客原有的非“交通联合”卡,可按当地政策转换为“交通联合”卡后实现异地使用。

温州、丽水、衢州三地虽未发行“交通联合”卡,但全部公交线路已可使用“交通联合”卡。

我省是接入“全国城市一卡通互联互通大平台”较早的省份之一。据公开资料显示,“全国城市一卡通互联互通大平台”自

2008年开始筹备,2012年7月,首批加入的8个城市中,就包括了宁波、绍兴、湖州、台州这4个地级市。

而杭州由于设备升级等原因,暂时无法实现全国互联互通。据早前报道,杭州的“一卡通”用的是不同于别地的IC卡系统。若想要顺利接轨,要先将杭州的公交卡系统升级改造为“一卡通”通用的智能卡系统,所有刷卡POS机都要更新换代,短时间内难完成。不过随着长三角一体化的深入,杭州加入这个大平台也指日可待。

88851111

沟通热线

